

周口杂技“破圈” 好评引爆全网

——2023年中国杂技大联欢引发强烈反响

□记者 乔小娟

“我坐着看《空中飞人》，为啥腿会软？”
“好久没看杂技了，太刺激了，嗓子眼麻！”
“河南卫视的杂技大联欢也太好看了，传统杂技和特技的结合，效果拉满了！”
……

1月23日晚，由中国文联指导，中国杂技家协会、中共河南省委宣传部主办，河南省文联、中共周口市委、周口市人民政府承办的《争奇斗艳满园春》——2023年中国杂技大联欢在河南卫视及全媒体平台联播播出后，引发好评如潮。除了表扬节目，网友们还表达了“没看够”的遗憾和对杂技演员的肯定。“这样的杂技可太好了！”“非常佩服这些努力的年轻人！”“台上一分钟，台下十年功，多给杂技演员一些舞台！”

截至1月24日21时30分，有关2023年中国杂技大联欢的全网话题量“31亿+”，直播超800万人次收看（数据不含爱奇艺、腾讯视频、优酷、咪咕等长视频平台）。主话题“2023年中国杂技大联欢”登上微博娱乐榜、抖音娱乐榜、抖音社会榜、快手热榜、快手娱乐榜、头条热榜、网易热榜。晚会全网热搜30个，9个话题阅读量破亿。

引爆话题热度的基础，是节目的精彩纷呈。据悉，2023年中国杂技大联欢节目均为中国杂技家协会推荐。其中，周口金贵演艺集团参演的《万马奔腾》和《鹰之翔》——空中

飞人》成为整台晚会的压轴大戏。这些节目中的《粉墨年华》《行云流水》《三个和尚》《空中飞人》《战魂》等在抖音、视频号、B站单条点赞量破万，其中《粉墨年华》抖音单条点赞量181万，《战魂》单条点赞量66.5万。

在全媒体平台播出方面，1月22日至1月24日，《人民日报》《天津日报》《羊城晚报》《哈尔滨日报》和学习强国、搜狐新闻、观察者网、封面新闻、极目新闻、天目新闻、紫牛新闻等媒体相继对2023年中国杂技大联欢进行报道宣传。

在海外传播方面，布加勒斯特中国文化中心、中国节日、河南春晚官方等平台先后上传了相关节目内容，收到了河南各地报社发布的相关推文超15万次的阅读量。晚会海外传播覆盖了加拿大、美国、墨西哥等23个北美洲国家；哥伦比亚、委内瑞拉等12个南美洲国家；韩国、日本等47个亚洲国家。对于2023年中国杂技大联欢，《欧洲时报》推出专题报道《看河南卫视释放中国文化的魔法》，美国联合通讯社发稿300余篇。

在演出现场，南非驻华大使馆经济参赞史嘉杰先生一直在拍手叫好。他说：“节目精彩万分，令人叹为观止。我最欣赏的节目《粉墨年华》体现了中国文化的两个部分：戏曲和杂技。它们相互融合与促进，充分展示了中国文化的魅力。我相信在中国找不到比今晚这些年轻的表演者更棒的演员了，他们贡献了令人惊叹的演出，将其呈现在我们的眼前，他们的表演让我感受到了中国

文化的真正魅力。我很荣幸，这是我第一次来到河南省周口市，亲身体验了中国文化，并且在今晚如此近距离欣赏到这场盛大的杂技和戏曲表演！”

现在，2023年中国杂技大联欢在各大平台的点击量仍在增长，后续效应仍在持续发酵中。“北有吴桥，南有周口。”这是流传在杂技界的一句老话。据史料记载，在春秋时期，周口就有众多民间艺人以杂技技艺谋生。周口杂技可谓源远流长。早在2004年，周口就被命名为“中国杂技之乡”，奠定了在全国杂技界领头羊的地位。中国杂技产业发展委员会副主任兼秘书长、周口市杂技家协会主席、周口野生动物世界总经理张玉玺表示，此次在周口举办2023年中国杂技大联欢，不仅创建了让全国人民了解和认识周口杂技的舞台，而且搭建了全国杂技精英相互交流、学习的平台。

按照周口市委、市政府要求，2023年中国杂技大联欢的节目融入老子文化等周口文化IP，紧紧抓住举办全国杂技盛会的机遇，运用周口文化符号，充分体现地域文化特色，展示全国唯一地市级“中国杂技之乡”的风采和“羲皇故都、老子故里”的厚重历史文化魅力。节目录制采用场内和场外相结合的方式，选取周口市博物馆、太昊陵景区、周口野生动物世界等具有周口文化特色的室外场地取景，让这片古老大地魅力尽显，真正把2023年中国杂技大联欢办出新意、办出水平、办出影响力，为周口、为河南、为杂技事业发展添上浓墨重彩的一笔！②2



图片来源:河南广电全媒体

加快推进我市医疗卫生项目建设

本报讯(记者 史书杰)1月30日,副市长刘颖带领市卫健委、市自然资源和规划局、市人防办、市财政局等相关部门负责人,督导我市医疗卫生项目建设情况。

刘颖一行先后来到周口市中心医院新区医院项目、周口市中医院东区分院项目、周口市新冠肺炎定点医院救治医院项目、周口朝阳肿瘤医院、市妇幼保健院发热门诊和妇科门诊病房综合楼项目。每到一处,刘颖实地察看项目建设情况,同各单位项目组及相关施工方座谈,详细了解项目进展情况汇报,并就项目建设、项目规划、工程建设、项目进度及何时投入使用等问题进行了深入交流,现场协调解决项目存在的问题和困难。

刘颖对各个项目的建设进度给予充分肯定,认为项目组织积极克服疫情影响带来的不利影响以及其他困难,做了大量的前期工作。刘颖强调,各医疗卫生项目建设是周口市民生工程,必须切实增强推进项目建设的使命感、责任感和紧迫感,以更高站位、更大力度推动项目建设;确保项目快建设、早建成、早启用,切实增强人民健康福祉。

刘颖要求,要加快推进工程进度,注重优化和提升方案,科学统筹推进项目;要根据项目时间和任务节点,倒排工期,加快项目实施,确保项目保质保量按期交付使用;市、区相关部门要加强指导,做好服务,协调推进,全力保障项目建设如期完成。②2

我市3县被命名为第二批全国科普示范县(市、区)

本报讯(记者 田亚楠)近日,中国科学技术协会印发了《关于命名2021—2025年度第二批全国科普示范县(市、区)的决定》,我市3县上榜。

中国科协2021—2025年度第二批全国科普示范县(市、区)创建工作开展以来,我市各有关县(市、区)积极申报。经县级自评、市级审核、省级科协推荐、跨省抽查、专家评审,我市扶沟县、沈丘县、鹿邑县

获评。近年来,市科协坚持用科科学理念、科技手段、先进技术来服务新型工业化、农业产业化、基层信息化建设等工作,有力地推进了全市经济社会高质量发展。下一步,市科协将以创建有期、科普无期为准绳,加大投入力度,夯实基础,突出重点,突出特色,继续抓好全民科学素质工作,使全市的科普工作再上新台阶。②2

加强科技创新 加快成果转化 市农科院助力现代农业强市建设

本报讯(记者 付永奇)去年以来,市农科院以服务“三农”为己任,认真落实“藏粮于地、藏粮于技”发展战略,坚持以新品种选育、新技术研发为重点,加强科技创新、加速成果转化,全力推动周口由农业大市向农业强市转变。

创新力度不断加大。市农科院紧紧抓住创新这个“牛鼻子”,加大种质资源创新研发力度,不断提升育种创新能力。审定周麦44号、周麦45号、周豆37号、周豆38号等农作物新品种8个;获得植物新品种权保护8项;推广农业高效生产新技术3项。“芝麻新品种周芝12号和周芝13号选育与应用”项目获得河南省农业系统科技成果一等奖;小麦种质资源周8425B正在积极申报国家科技进步奖,前期准备工作已完成。围绕乡村振兴科技需求,市农科院以巩固新品种选育优势为重点,保持小麦、大豆育种国内领先水平,培育更多优质、高产、绿色农作物新品种,做大做强农作物新品种“周口方阵”。

成果转化不断提速。为实现更高质量、更有效率、更可持续发展,市农科院不断加大成果转化力度,坚持公开、公平、公正的原则,以加速推广、合作共赢为目

的,为科技成果转化营造更具活力、更加畅通、更加宽容的环境。通过公开竞价、协议议价周豆29号、周麦42号等7个农作物新品种生产经营权成功对外转让。积极参与周口国家农高区建设和合作交流工作,在周口国家农高区核心区建设高标准示范基地,为农高区建设提供科技引领。在全市建立万亩、千亩、万亩高产示范方20个,加大新技术推广力度,助力乡村振兴。

新品种新技术推广顺利。以新品种样板田、技术攻关田、展示示范田等方式,辐射带动全市农业高质量发展。积极和县(市、区)建立紧密合作关系,做好科技培训工作,组织专家和技术人员,帮助广大农民和种粮大户解决生产技术难题。开展科技下乡,举办技术培训会,发放技术资料等活动,切实提高农民种粮积极性,为乡村振兴助力添彩。

科研能力不断加强。目前,市农科院承担的国家现代农业产业技术体系综合试验站、国家重大计划、河南省重大科技专项、河南省产业技术体系岗位专家、河南省“四优四化”科技支撑等项目进展良好,申报并获批了河南省科普教育基地、4项省产业技术体系和4项市级重点实验室等平台。②2

视觉新闻

1月30日,西华县对2022年已完成核实、公示程序的农机购置补贴资金,通过“一卡通”形式进行集中拨付,共发放补贴资金2247.931万元,补贴机具1604台,受益户数1120户。

2022年以来,西华县强化领导,优化服务,以实施农机购置补贴为抓手,加快补齐农业机械化短板机具,积极引导农户购置使用先进农机具,全县农机补贴机具数量较2021年同期大幅增长。①2

记者 张猛 通讯员 李剑锋 摄



□记者 陈永团 通讯员 郭世海 文/图

把忠诚写在云端

——喜看周口共建边防连里的新变化

“春节期间,我们在‘情系边海防’春节专项慰问活动中,为边防连寄去了慰问信和拥军大礼包,这不,连队给回信了。看到战士们生活条件好了,我们很高兴。”1月30日,周口市双拥办主任王春光向记者展示了新疆某边防连发来的照片和回信。边防连政治指导员程伟民专门给王春光发了一封信,字里行间展现出边防连的五大新变化。

新疆某边防连地处新疆东部戈壁地区,缺水是一大严重问题,连队官兵常年饮用含碱性的地表水,水质较差且水量极少,吃水用水成为全连官兵急难愁盼的“头等大事”。新打的两眼深水井配备了供水和灌溉设施,不仅解决了困扰官兵们的吃水问题,驻地的大棚蔬菜也有了充足水源。即使是大雪封山,也有新鲜蔬菜供应了。吃水不忘挖井人。战士们把这口井称为“同心井”,教育官兵军民始终一颗心。

以前,官兵训练只能是在沙石地上跑步,现在有了7200平方米训练场,宽4米、长300米的环形塑胶跑道中间铺设人工草坪,4盏高杆灯打开后让战士们夜间也能训练。

新建的强军文化展馆,让偏远边关的官兵得到更多强军文化的滋养,约560平方米的忠诚长廊成为弘扬优良传统、培育红色传人的精神殿堂。

连队还有了游艺室、音乐创作室、理发室、休闲室、军营卡拉OK为一体的“文化活动中心”,让“与世隔



绝”的官兵们有了更丰富的精神文化生活。

连队驻地每年有7个月是严寒冬季,风沙大、雨雪多,以往官兵晾衣晒被成为一大难题。现在在一个占地40平方米的太阳晾衣房落成,成为官兵衣被的“避风港”。

2021年,作为第一批“结对共建”

单位,周口市从解决官兵“急难愁盼”的事情着手,投入600余万元打造深水井、阳光晾衣房、室外综合训练场、强军文化长廊、文化活动中心共5个项目,为连队解决困难,2022年已完成所有建设项目。

改变的是连队的硬件设施,不变的是一代代官兵的忠诚。周口市川汇



↑“终于出水了!”这是打通深井后的第一碗水,边防连战士们争相品饮。

←站在周口援建的“同心井”旁,边防连战士们的脸上洋溢着幸福的笑容。

区籍战士杨福来正在该边防连服役,看到家乡人民邮寄来爱心礼包,他在视频中激动地说:“感谢老家人民的关心与关爱,驻守远千里,真情暖边关。”

又是一个晴朗的早晨,边防连的官兵们在营区内升起鲜艳的五星红旗。他们身后,祖国大地正逢新春,万家团圆。②2

市残联: 发展体育事业 助力残疾人成长

本报讯(记者 马月红)推、挡、搓、扣、削……1月30日,郸城县腾飞乒乓球训练场地上,10岁的听力损失儿童陈硕涵在教练的指导下挥拍,乒乓球在空中划出道道白线,引得家长和孩子们鼓掌叫好。陈硕涵和梁博将到河南省残联的乒乓球集训队进行集训。陈硕涵家长说:“以前小孩不自信,打了乒乓球之后,有了一个特长了,在学校里能找回一点自信了,有优点了,这身体素质也好了,学习也提高了,各方面都进步了,也能找着点自我了。”

近年来,市残联把残疾人体育运动作为残疾人事业高质量发展的有效抓手,把体育作为残疾人融入社会的有效途径,大力发展残疾人体育运动,培育壮大体育产业,加大残疾人运动员选拔、培训力度。

作为我市的免费残疾人乒乓球训练基地的腾飞乒乓球训练场,在市、县残联的支持下,常年定期开展特奥乒乓球运动员训练,举办赛事。据了解,市残联从政策、资金等方面大力支持残疾

人体育运动事业发展,举办了三届全市残疾人运动会,我市多名运动员在全国残疾人赛事中获得荣誉,受到中国残联、国家体育总局表彰。

市残联副理事长张会彦介绍,下一步,在充分考虑残疾人特殊需求的基础上,市残联将不断拓展工作思路,创新工作举措,利用更多残疾人喜闻乐见的形式,广泛开展康复健身体育,鼓励带动越来越多的残疾人走出家门参与体育活动,享受体育带来的健康和快乐。

“平等、参与、共享”,越来越多的残疾人走出家门,在丰富多彩的群众性体育活动中提升自信、增强体质。平等广泛的健身体育服务也让更多的残疾人重新建立起自信,增进了人与人交往和沟通的能力,找到了生活的乐趣。同时,残疾人在各类体育赛事中表现出自强不息、拼搏顽强的精神风貌,也感染激励着健全人,进一步动员社会力量关心支持残疾人体育事业发展。残疾人的获得感、幸福感、安全感通过参与全民健身、追求体育梦想而日渐提升。②2